

凌潇肃上综艺节目演技获好评,其主演的《儿科医生》却被吐槽

行业剧 专业不够感情来凑?

近日,因为在综艺节目中的良好表演,凌潇肃火速登上热搜,他的表演让宋丹丹落泪,被网友频频点赞。有观众表示,以前低估了凌潇肃这位演员,因此专门去看了一下他的最新作品——正在播出的电视剧《儿科医生》。但是,跟《演员的诞生》获得的好评不一样,《儿科医生》却被不少观众吐槽“专业不够恋爱凑”——其实,这也是如今热播的不少行业剧让观众吐槽的地方。对观众来说,行业剧期待看到的是“专业”而不是过多的爱情线。



《谈判官》海报



《壮志高飞》剧照



《儿科医生》剧照

A 行业剧其实是“行业恋爱剧”?

上周六播出的《演员的诞生》中,演员凌潇肃与蓝盈莹重演电影《最爱》中的经典桥段,凌潇肃化身身患绝症的陕北汉子赵得意,与蓝盈莹所扮演的商琴琴共同演绎一段生死之恋。表演结束后,导师刘烨称:“这是到现在,我们看过的最好的表演。”宋丹丹泪流满面地赞叹道:“潇肃,我对你肃然起敬。”在投票环节,宋丹丹还用她的亲身经历告诉凌潇肃:“做一个不急不躁的演员,永远谦逊,永远不去比拼粉丝。”微博上,观众也对凌潇肃的表演赞叹有加,“好演员无惧从零开始”。

在凌潇肃的表演受到关注时,他的最新作品、正在热播的《儿科医生》也被观众关注。但是,有观众认为,抱着看行业剧的心态去看《儿科医生》,“没想到看到了一部恋爱剧”。有观众吐槽:“以为可以看到各种儿科的医患关系,结果大篇幅都是感情问题。”

“究竟是行业剧还是言情剧?”如今,不少行业剧都不同程度地受到观

众的质疑。这两年荧屏上播出的行业剧并不少,比如《急诊室医生》《外科风云》等都将故事主场放在医院,但医生们的爱情线比较集中,细节上被挑出不少错处。

此外,《亲爱的翻译官》播出时,打出的宣传口号是“揭开同声传译行业的神秘面纱”,然而演员法语配音、口型对不上以及剧中各种细节失真、失实,让观众很失望。有观众认为,行业剧专业度不够,反映人物关系和日常琐事的比重远远大过对行业本身的刻画。

即使是以恋爱为主线、行业为背景的都市剧《我不是精英》,也被观众吐槽是“编剧想象的500强日常”。剧中,廖美是世界500强企业市场部总监助理,她想安排无学历、无经验的情况,依然让她走面试流程,还给她开出高薪资,对此观众笑称:“这种剧情安排,不能不说编剧‘脑洞’开得实在太大了。”

B 回归专业,《猎场》口碑回暖

目前,《猎场》的口碑也并不理想,观众普遍认为,前期剧情“恋爱戏太多”。在观众预想中,《猎场》是一个高级猎头在商界中纵横捭阖、在情感上命运多舛的故事。但当观众们开始观剧的时候,却发现商场、行业的内容讲得太少,还是“披着白领的外衣谈恋爱”。不少分析认为,《猎场》首播的收视滑铁卢,正源于前几集几乎都是言情戏码,占据一半以上篇幅。

有趣的是,在爱情戏码逐渐减弱、职场戏开场之后,《猎场》的口碑和收视都在回暖。近日,《猎场》剧情里,郑秋冬瞄准了自己的第一个“猎物”曲闵京,两个人在猎与被猎之间,上演一场紧张激烈的高手过招。有观众给予好评,“这样节奏紧凑、高手过招的商战氛围,真的能把人完全带进剧情当中”,“这部剧终于慢慢开始铺展开来,口碑自然也就增

长了。”

对于行业剧中爱情戏份的占比,业内人士也有不同的看法。

《猎场》导演姜伟认为“哪个类型里都有谈情说爱”,“情感戏和行业戏也不是说水火不容,只不过是哪个段落情感写得集中一些长一些,哪个段落情感写得短一些。如果说职场剧里情感戏很多,但写得好的话也未尝不可呀”。

郑晓龙、张嘉译认为,《急诊科医生》是真正的行业剧,爱情戏在剧中所占比例不大。郑晓龙说:“感情在剧里的含量不多,但这部剧里有很多种感情,如医生跟病患的感情,医生同窗间的感情以及跟父母之间的感情。”

影评人李星文则认为:“真正好的行业剧不需要爱情戏,《豪斯医生》里就没有爱情戏。行业 and 爱情不需要同时出现。”

晚综

体育播报

谔龙 向王适娴求婚成功

11月27日晚,谔龙在微博上贴出一张他与王适娴的牵手照片。照片上,谔龙的右手握着王适娴的左手。而在王适娴的左手中指上,戴着戒指。谔龙给照片配发的文字是“执子之手”。而王适娴随即在自己的微博上转发了谔龙的微博,并配发:与子偕老,这意味着谔龙已经向王适娴求婚,并且获得成功。

求婚的场面非常经典:餐厅、鲜花、戒指、男女主角拥吻。谔龙当时单膝跪地,献上花束后手捧戒指。立时让王适娴热泪盈眶。

谔龙与王适娴的恋情被广泛关注,还是在去年的里约奥运会上。夺冠之后,谔龙在赛场上亲吻了王适娴,算是彻底将两人的恋情公之于众。王适娴与谔龙两人的恋情始于2008年。在王适娴今年2月发布的一条微博中,除了晒出两人甜蜜的照片,也配发了“九年相伴”的文字。

晚综

德拉季奇 第三次当选周最佳

NBA官方宣布,凭借过去一周的出色表现,迈阿密热火队的德拉季奇和新奥尔良鹈鹕队的戴维斯被评为东西部上周最佳球员(当地时间11月20日-26日)。上周同样表现不俗的勒布朗无缘东部周最佳。

这是德拉季奇生涯里第三次获得周最佳。在上周的首场比赛德拉季奇拿到全场最高27分,他的后场搭档维特斯得到26分,他们成为自2009年后第一对热火先发后场球员都得到至少26分,他们帮助球队以104比98终结了凯尔特人队的16连胜。

据中新网

业内观察

专业人士把关 将是行业剧的“标配”

最近,除了常见的医疗剧和刑侦剧,一些非传统行业的题材受到关注。除了已经播出的行业剧,还有大批聚焦不同行业作品“在路上”。比如杨幂和黄子韬主演的《谈判官》,相比于《翻译官》而言,《谈判官》对行业的选择更加神秘,专业风险也更大,激烈的商业环境和惊心动魄的谈判桌,不知能不能成为行业剧的一次突破。

此外,不少行业剧新作都提出要请专业人士把关,这或将是行业剧创作的“标配”。在青春励志航空大剧《壮志高飞》探班现场,主演陈乔恩透露,拍摄过程中“真正的机长在给我们做指导,每一个步骤以及术语都保证真实”。三年前在电影《咱们结婚吧》中演过飞行员的郑恺这次当上三道杠副机长,“上次我把肩章戴反了,这次不会犯这种错误”。他也透露,演员们在拍戏之前接受了一系列航空技能培训:“以后坐飞机遇到什么紧急情况,我们可能还派得上用场。”

聚焦法医行业的《法医秦明2》也已经开机。该剧编剧秦明具备医学和法学专业教育背景,剧本构思源自现实。导演李爽称,续集将继续发挥内容优势,围绕案件展开,还原步步为营的破案过程。

39岁布冯 荣膺意甲上季最佳球员



北京时间11月28日凌晨,一年一度的意甲奥斯卡颁奖典礼举行,这是由意大利职业球员协会(AIC)举办的颁奖礼。最终,尤文图斯门将布冯当选为意甲年度最佳球员,而那不勒斯主帅萨里则当选意甲年度最佳教练。

布冯已经39岁,但老当益壮,状态神勇,是尤文图斯以及意大利国家队的双重主力门将。不过,布冯此前刚刚宣布从国家队退役。上赛季,布冯的表现非常精彩。他是斑马军团的队长,带领球队再次获得意甲联赛冠军。另外,布冯还率斑马军团杀入欧冠决赛,遗憾的是,尤文在决赛中不敌皇马,布冯再次与欧冠奖杯擦肩而过。

据新华网